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Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
δέχθηκε Ιταλό Πρέσβη στη Μόσχα
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Η συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου με τον
Πρέσβη της Ιταλίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Αντώνιο Τζανάρντι Λάντε πραγματοποιήθηκε στις
30 Μαρτίου 2011 στην Πατριαρχική κατοικία εργασίας στη Μόσχα.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Γραμματέας του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας για υποθέσεις εξωτερικού ιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, ο τελών
χρέη Γραμματέα επί των διαχριστιανικών σχέσεων ιερέας Δημήτριος Σιζονένκο καθώς και
εφημέριος της ρωσικής σταυροπηγιακής ενορίας του Αγίου Νικολάου στη Ρώμη ιερομόναχος
Αντώνιος Σεβριούκ.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε καρδιακά τον επισκέπτη. Από την πλευρά του ο κ. Αντώνιο
Λάντι ευχαρίστησε για την ευκαιρία της συναντήσεως και επικοινωνίας με τον Προκαθήμενο της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. «Πραγματοποιώ την επίσκεψη αυτή ως εκπρόσωπος της Ιταλίας,
αλλά και ως πρόσωπο, που τρέφει έντονο ενδιαφέρον για τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία», ανέφερε
ο Πρέσβης της Ιταλίας. Επίσης ενημέρωσε για το οχτάχρονο έργο του ως διπλωματικός
εκπρόσωπος της Ιταλικής Δημοκρατίας στο Βατικανό. Στη συνέχεια εκπροσωπούσε την Ιταλία στο
Βελιγράδι, όπου το 2009 είχε επαφές με τον μακαριστό Πατριάρχη Παύλο, καθώς και με πολλούς
άλλους εκπροσώπους της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Σερβίας.

Ο κ. Αντώνιο Λάντι εξέφρασε ευγνωμοσύνη στον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Ρωσίας για την αλληλεγγύη στην υπεράσπιση της χριστιανικής παράδοσης στην υπόθεση «Λάουτσι
κατά του Ιταλικού κράτους» στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. «Ως
εκπρόσωπος της Ιταλικής Δημοκρατίας θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την υποστήριξη της
Κυβέρνησης της Ιταλίας στην υπόθεση της Λάουτσι. Τελικά αυτή η μάχη, στην οποία συμμετείχαμε
από κοινού, είχε αίσια έκβαση. Εκείνη είναι,  η οποία συνέβαλε στο να συνειδητοποιήσουμε εκείνο
το κοινό, το οποίο έχουμε και το οποίο θα έχει συνέχεια και στο περαιτέρω, διότι είναι ολοφάνερο
ότι το ζήτημα του μέλλοντος της Ευρώπης συνδέεται άρρητα με το παρελθόν της».

Ο εκπρόσωπος της Ιταλικής Δημοκρατίας στη Μόσχα ενημέρωσε τον Πατριάρχη Κύριλλο για
βιβλίο, που εκδόθηκε πρόσφατα, του καθηγητή Κάρλο Καρδία «Ευρωπαϊκή θρησκευτική και
πολιτιστική ταυτότητα. Το θέμα του Εσταυρωμένου», το οποίο αναφέρεται στο ως άνω ζήτημα. Τον



πρόλογο στην Ιταλική έκδοση έγραψε ο Υπουργός Εξωτερικών Ιταλίας κ. Φράνκο Φραττίνι.

Ο κ. Λάντι αναφέρθηκε στη συνάντηση με τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, όπου συζητήθηκε το
θέμα της μεταφράσεως και εκδόσεως στα Ρωσικά το έργου του καθηγητή Κάρλο Καρντία, όπου
άπτεται προβλημάτων, επίκαιρων και για τη Ρωσία. Η μετάφραση ήδη πραγματοποιείται. Ο
Πρέσβης της Ιταλίας εξέφρασε την ελπίδα ότι τον πρόλογο στη Ρωσική έκδοση θα γράψει ο
Αγιώτατος Πατριάρχης ή με την ευλογία ένας εκπρόσωπος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας.

Απευθυνόμενος στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο εκπρόσωπος της διπλωματικής αποστολής
της Ιταλίας στη Ρωσία του μετέφερε χαιρετισμούς εκ μέρους του Προέδρου της Ιταλίας και του
Προέδρου του Συμβουλίου Υπουργών.

Επίσης εξέφρασε την ελπίδα ότι ο ίδιος κατά το δυνατόν θα μπορέσει να συμβάλει στο διάλογο των
Πολιτισμών συμπεριλαμβανομένων και ηθικών ζητημάτων.

Ο κ. Λάντι ακόμα παρέδωσε στον Πατριάρχη Κύριλλο τεμάχιο ιερών λειψάνων του Αγίου
Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος, το οποίο τον παρακάλεσε να προσφέρει ως δώρο στη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία Αρχιεπίσκοπος Φλορεντίας Τσουζέππε Μπετόρα, καθώς και τεμάχια ιερών
λειψάνων αγίων μαρτύρων της Aquileia. Αφού δέχθηκε με ευγνωμοσύνη λειψανοθήκες με ιερά
λείψανά τους ο κ. Κύριλλος τόνισε ότι θα φυλάσσονται ως μεγάλο ιερό κειμήλιο.

«Είμαι βαθιά συγκινημένος με αυτό το δώρο, το οποίο πιστοποιεί τις κοινές μας χριστιανικές
πνευματικές καταβολές και την κοινή μας ιστορίας, τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.
Όταν οι δυο λαοί τιμούν τους ίδιους αγίους, αυτό δε μπορεί παρά να έχει μεγάλη σημασία. Οι
μάρτυρες της Aquileia, ο Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμων, ο Άγιος Νικόλαος, του οποίου τα λείψανα
φιλοξενούνται στο Μπάρι, αυτούς τους αγίους επικαλούνται τόσο οι πιστοί Ιταλοί, όσο και τα τέκνα
της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας».

«Η ιστορία ανήκει στο παρελθόν, το οποίο φτάνει έως μέρες μας δια των μνημείων και
χειρογράφων, συνέχισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. Αλλά η ιστορία λειτουργεί στην Εκκλησία με ένα
ιδιαίτερο τρόπο, διότι η ιστορία επικαιροποιείται μέσα της: επικαλούμαστε τους αγίους μάρτυρες
όχι ως ανθρώπους, που έζησαν στο παρελθόν, και τους τιμούμε όχι ως ήρωες ή αυθεντίες των
παλαιών εποχών, αυτοί για μας είναι ζωντανοί. Και με την ευλάβεια απέναντί τους η ιστορία γίνεται
μέρος της ζωής μας. Ίσως αυτό το φαινόμενο χαρακτηρίζει μόνο την Εκκλησία και πιστεύουμε ότι
αυτό οφείλεται στην ενέργεια του Αγίου Πνεύματος».

Ο Πατριάρχης Κύριλλο τόνισε ότι στις διάφορες εποχές της ιστορίας υπήρχαν προκλήσεις τόσο εκ



μέρους της κοινωνίας όσο και εκ μέρους των συγκεκριμένων ανθρώπων στις ηθικές αξίες. «Αλλά
σήμερα βιώνουμε τρόπον τινά μια ιδιαίτερη εποχή, όταν ο ίδιος ο τρόπος ζωής των ανθρώπων
συχνά αποτελεί αρνητική πρόκληση στις ηθικές αξίες», επεσήμανε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας.

Υπενθύμισε την απλωμένη σε διάφορους κύκλους της κοινωνίας άποψη, σύμφωνα με την οποία οι
ηθικές αξίες ανήκουν στο παρελθόν. Εδώ οφείλεται, σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη, η
προσφυγή της Λάουτσι κατά του Ιταλικού κράτους, που διεκδικούσε την αποκαθήλωση των
Εσταυρωμένων από σχολικές αίθουσες των δημόσιων σχολών. «Ο Ιταλικός λαός μαζί με λαούς
άλλων χωρών Ευρωπαϊκών χωρών, οι οποίες στήριξαν την Ιταλία, μαζί με το Ρωσικό λαό έδειξαν σε
όλη την Ευρώπη και όλο τον κόσμο ότι οι σύγχρονη Ευρωπαίοι έχουν ανάγκη από τη χριστιανική
παράδοση και ότι όταν προκύπτει η ανάγκη είμαστε πρόθυμοι με ειρηνικό τρόπο να προστατεύουμε
την παρουσία αυτής της παράδοσης στο κοινωνικό χώρο», τόνισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Ο Ρώσος Πατριάρχης ευχαρίστησε τον κ. Λάντι για το βιβλίο «Ευρωπαϊκή θρησκευτική και
πολιτιστική ταυτότητα. Το θέμα του Εσταυρωμένου», τονίζοντας τη σημασία της μεταφράσεως
αυτού στα Ρωσικά, λαμβανομένης υπόψης της συμμετοχής της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας σε
όλη την υπόθεση.

Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας θίχθηκε το θέμα της διαποιμανσης των
συμπατριωτών στην Ιταλία ανάμεσα στους οποίους Ρώσοι, Ουκρανοί, Μολδαβοί και άλλοι.
Ενημέρωσε τον επισκέπτη για το ποιμαντικό έργο που εξασκείται σε διάφορες πόλεις της Ιταλίας
και επεσήμανε τον αυξάνοντα αριθμό των προσκυνητών από χώρες στη δικαιοδοσία του
Πατριαρχείου Μόσχας προς τα κοινά χριστιανικά ιερά της Ιταλίας.

Στο τέλος πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55804/
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